



30

НАРОДНЫЙ ДЕПУТАТ РСФСР

1990—1995

Шестой Съезд народных депутатов Российской Федерации

Секретариат

Просим распространить от группы медицинских работников как официальную информацию в связи с запросом народного депутата Евтушенко К.М. о контракте с "Филипсом".

"15" апреля 1992 г.

gave 50/57

Март 83. № 1855.
Подпись: Марк 166 кг/с
Лин-8-0508 масса 808 м.о. лесная, Т.О.
Бородино 88 Т.О. 94 кг/с 153
Зимовка 808 Т.О. 105 кг/с
Яниславль г.о. 152 Т.О. 120 кг/с 153
Т.О. 152 Т.О. 120 кг/с
Воронеж г. Т.О. 548 кг/с 9.0 277
Липецк 105 Т.О. 525
Балашов 105 Т.О. 525
Липецк 9.0 207
Бородино - Т.О. 435
Бородино - Т.О. 138
Бородино 8.0. 897
Бородино 8.0. 250
Бородино 8.0. 86910

Положение с обеспечением учреждений здравоохранения Республики медицинской техникой является кризисным, при этом разрыв между потребностью и получаемыми фондами все более увеличивается. За последние три года прекращено производство более 300 изделий медицинской техники. Удовлетворение заявок лечебных учреждений в 1991 г. не превышает 50, а по высокоеффективной диагностической технике - 30 процентов.

Закупка медицинского оборудования за рубежом бесперспективна из-за ограниченности валютных ассигнований России и не способствует развитию собственной индустрии медицинской техники.

Преодоление этого противоречия на путях поиска экономической независимости России в обеспечении отрасли медицинской техникой, видится в организации совместных предприятий или производств, опирающихся на технико-экономическую поддержку авторитетных зарубежных фирм - изготовителей новейшего медицинского оборудования.

Комитету по охране здоровья ВС РФ представилось возможным сделать реальный шаг в этом направлении, поддержав предложение Минздрава России, проработанное с фирмой "Филипс" и рядом предприятий оборонной промышленности, об организации производства на территории России новейшего медицинского оборудования. Консорциум банков Германии предоставил кредиты. Общий объем кредитования с учетом выплаты процентов составляет 1 млрд.немецких марок.

Председатель Верховного Совета Российской Федерации Б.Н.Ельцин 4 мая 1991 г. поручил рассмотреть и решить данный вопрос. Во исполнение этого поручения Госкомитет России по экономике совместно с Минздравом, Минфином, МВЭС, Минпромом и Внешторгбанком РФ рассмотрели указанное предложение и доложили в Совет Министров Российской

2.

Федерации об организации проекта, финансовой стороне кредитного соглашения, а также об экономии валютных ресурсов (130,4 млн. немецких марок уже в течение первых трех лет), при реализации проекта по сравнению с прямой закупкой.

14 мая 1991 г. подписан протокол о намерениях между Минздравом России (министром Калининым), Советом Министров России (зам. председателя Гребешевой) и фирмой "Филипс" (ФРГ). В протоколе одобрено соглашение о сотрудничестве в области медицинского оборудования и разработаны соответствующие этапы и сроки. Было выражено намерение подписать коммерческие контракты.

23 мая 1991 г. МВЭС России направил в Минздрав России письмо о целесообразности привлечения к коммерческой проработке вопросов ВВО "Техионторт". Соответствующее письмо было получено и объединением.

25 мая 1991 г. было подписано Генеральное Соглашение о сотрудничестве между Минздравом России (министром - Калининым), Советом Министров России (Гребешевой), представителями фирмы "Филипс" (ФРГ). Соглашение предусматривало основные положения данного проекта, а именно: платежи, фазы производства, передачу ноухау и т.д.

4 июня 1991 г. Председателем Совета Министров Российской Федерации Сильяевым И. С. было издано распоряжение № 562-р о разрешении Минздраву РФ проведения переговоров и подписания кредитного Соглашения с фирмой "Гермес" на сумму не более 1 млрд. немецких марок.

2 сентября 1991 г. были подписаны все контракты по всем фазам сотрудничества (с участием заводов-исполнителей и Минздрава РФ).

Выполнение соглашения позволит обеспечить производство медтехники на Российских заводах из отечественных материалов, создание

сторону своего Повестки №3., ветроходы и теплоходы для промышленной медицинской индустрии на базе передовых технологий, соответствующих мировым стандартам; сервис, новые рабочие места на оборонных заводах, занятых производством этой аппаратуры, а также получение выигрыши от продажи аппаратуры за рубеж. Контракт с "Филипс" был подписан в 1991 году.

По условиям соглашения Общая координация работ возложена на Минздрав России. Контактная группа включает в себя Минздрав России, Фонд поддержки научно-исследовательских организаций и Фонд поддержки высокотехнологичного промышленного производства. Согласно п.9.1 соглашения предусматривалось образование координирующейся группы в составе 4-х человек от Минздрава РФ и фирмы "Филипс".

Однако, при нынешнем руководством Минздрава РФ (заместитель Министра Гройзман) координация работ по реализации этого проекта ослаблена, группа, предусмотренная генеральным соглашением, не создана, возможности отечественной промышленности полностью не используются, Министерство промышленности РФ к работе с контрактом не привлечено. Министерство промышленности и торговли не ведет никаких переговоров с "Филипсом" о заключении локальных контрактов и работе с ними ведется без контролью, отдана на откуп заводам ФВБО "ТехноИнтэрГруп" и фирме "Филипс". Текущий этап проекта, введенный в эксплуатацию, показывает, что отсутствуют согласованные графики перехода к комплексным системам аппаратуры, подлежащих русификации, и сроки проведения этой работы. Нет планов работ по совершенствованию характеристик аппаратуры в процессе производства, что необходимо для сохранения ее конкурентоспособности в дальнейшем. С

В результате такого незайнитересованного отношения Минздрава РФ к этому проекту основные цели его ставятся под угрозу срыва.

Тем не менее в настояще время отечественные заводы пройшли подготовку кадров на заводах фирмы "Филипс", завершают переоборудование производств для освоения новых технологий и приступили к

4.

выпуску узлов и деталей к новой медицинской технике. Изготовленные узлы и детали уже прошли испытания на предприятиях фирмы "Филипс" и признаны соответствующими мировым стандартам. Это дает основание надеяться, что отечественная промышленность в состоянии освоить и выпускать научноемкую медицинскую технику.

Считаем целесообразным:

1. Обратить внимание руководства Минздрава на необходимость ответственной работы с инвестициями, направленными на развитие отечественного производствия медицинской техники.

2. Обратиться к министерству промышленности с просьбой участвовать в реализации проекта, что позволит максимально использовать возможности отечественной промышленности в эффективном освоении инвестиций и новых технологий в производстве современной медицинской аппаратуры.

3. Минздраву совместно с Министерством промышленности провести переговоры с фирмой "Филипс" с намерением обеспечить законченный цикл изготовления диагностических систем, улучшения их технических характеристик в процессе производства и последующего научно-технического сотрудничества.